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Η ποίηση μας ενώνει όλους! 

Η ποίηση διώχνει τη βία από τα σχολεία! 

Τα μηνύματα αυτά τα είδαμε να πραγματοποιούνται στη δράση που οργάνωσε το σχολείο 
μας με αφορμή την παγκόσμια καμπάνια της UNESCO "Χάρισε ένα ποίημα". Η έμπνευση 
ήρθε από τη χειρονομία του σημαντικού Πολωνού ποιητή Zbigniew Herbert να χαρίζει τα 
ποιήματά του στους φίλους του. Έτσι κι εμείς σκεφτήκαμε να απευθυνθούμε με ποιήματα 
στους φίλους του σχολείου μας, στα παιδιά που σε λίγο θα έρθουν ως πρωτάκια, αλλά και 
στα παιδιά που μόλις πέρσι αποφοίτησαν κι είναι πια λυκειόπαιδα.  
 
Οι μαθητές μας λοιπόν αναζήτησαν ποιήματα αναγνωρισμένων ποιητών ή εμπνεύστηκαν κι 
έγραψαν δικά τους, τα αντέγραψαν σε κάρτες και την Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 τα 
πρόσφεραν στους μαθητές της Έκτης Δημοτικού του γειτονικού μας σχολείου, το 12ο 
Δημοτικό Κερατσινίου, ως ένα καλωσόρισμα, μια και του χρόνου θα είναι οι συμμαθητές 
τους στο Γυμνάσιο. Κι ακόμα χάρισαν ποιήματα στους μαθητές και της Α΄ Λυκείου του 1ου 
ΓΕΛ Κερατσινίου, που μέχρι πέρσι ήταν μαθητές στο σχολείο μας.  
 
Και οι δύο συναντήσεις ήταν εξαιρετικές και πολύ συγκινητικές. Θέλουμε να 
ευχαριστήσουμε τη Διευθύντρια του 12ου Δημοτικού,  κ. Ευφροσύνη Γρίμπιλα, που μας 
υποδέχτηκε με θέρμη και ενδιαφέρον για τη δράση μας. Θερμές ευχαριστίες και στη 
Διευθύντρια του 1ου ΓΕΛ Κερατσινίου, κ. Μάγδα Τσιώλη, για τη συμπαράστασή της και τις 
ιδέες με τις οποίες πλαισίωσε την καμπάνια μας. Και φυσικά ιδιαίτερες ευχαριστίες στην 
φιλόλογο του Λυκείου κ. Δήμητρα Αδάμη, που οργάνωσε με τα παιδιά της Α΄  απαγγελίες 
ποιημάτων που έγραψαν τα ίδια τα παιδιά ή επέλεξαν μόνοι τους. Απαγγελίες έκαναν και 
δικοί μας μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου.  Απολαύσαμε επίσης και δύο τραγούδια σε στίχους 
των ποιητών Γ. Σεφέρη και Οδυσσέα Ελύτη από την κ. Αδάμη και τη μαθήτρια της Β΄ 
Λυκείου Ράνια Ψωμαδέλλη, παλιά μαθήτρια του σχολείου μας.  
 
Η χαρά όλων στις δύο επισκέψεις μας ήταν πολύ μεγάλη.  
 
Στο Δημοτικό οι ενθουσιώδεις αντιδράσεις των μαθητών του Δημοτικού και του Γυμνασίου 
μας, τα γέλια και οι αγκαλιές κυριάρχησαν. Κυριάρχησε όμως και η ποίηση, καθώς και τα 
εκτάκια μας πρόσφεραν τις δικές τους χειροποίητες αφίσες  εμπνευσμένες από ποιήματα 
του Οδυσσέα Ελύτη 
 
Στο 1ο ΓΕΛ Κερατσινίου οι μαθητές έδειξαν με τις επιλογές των ποιημάτων τις εφηβικές 
αναζητήσεις, τους προβληματισμούς τους, τις αρχές που θα καθορίσουν και την ενήλικη 
ζωή τους.   
 
Με τη δράση μας αυτή θέλαμε να δείξουμε στην πράξη ότι το σχολείο, μέσα από τη 
γνωριμία με την ποίηση, μπορεί να αποτελέσει για τα παιδιά χώρο συμπόρευσης όλων, 
συνεργασίας, φιλίας, αλλά και ευαισθητοποίησης στα προβλήματα και τις ανησυχίες της 
εποχής μας. Ελπίζουμε η δράση μας να άγγιξε όλα τα παιδιά! Και το έργο μας 
συνεχίζεται....... 
 

Τη δράση οργάνωσε και συντόνισε η φιλόλογος, κ. Τολυμένου Μαρία, σε 
συνεργασία με την ομάδα φιλολόγων του Σχολείου μας 
 


